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Woyrscli serege áthaladt 
a varsó-lublini országúti toil

Miechow fölött csapataink átkeltek a Wieprz folyón — 
Etfipót bajor herceg* serege megszállta Prágát — Nowo- 
Georgiewsk kelet felöl is el van zárva — A németek etö- 

nyomultak Lomzához és Kownohoz
Debrecen, augusztus 9.

Zavarba jön az ember, amikor az osztrák­
magyar és a német vezérkar mai jelentését ol­
vassa, hogy az oroszok elleni hadjárat teg­
napi eseményei közül melyiknek tulajdonítson 
nagyobb fontosságot. Az orosz haderő hely­
zete napról-napra válságosabb lesz s a szövet­
ségesek minden irányból való állandó előnyo­
mulása minden képzeletet fölülmúló gyorsa­
sággal sietteti a katasztrófa bekövetkezését.

Lipót bajor herceg hadserege, amely már 
tegnapelőtt átkelt a Visztula keleti partjára, 
tegnap elfoglalta Prágát, Varsó ikervárosát és 
tovább haladt kelet felé. Ez a sereg tehát rá­
lépett a Varsó—Siedlce vasútvonalra. Ugyan­
csak tegnap Woyrsch vezérezredes német és 
osztrák-magyar csapatai Iwangorodtól észak­
nyugatra a Varsót Lublinnal összekötő ország­
úton áthaladt és lehetetlenné tették az oroszok­
nak, hogy visszaözönlésükben az Iwangorod— 
Lukow vasútvonalat használhassák. A Visztula 
és a Bug közelében ezalatt József Ferdinánd 
főherceg hadserege szorítja állandóan észak 
felé az ellenséget. E sereg a legutóbbi győzel­
mes csaták után tegnap Miechow fölött átkelt 
a Wieprz folyón s igy elvághatja a Lukow felé 
szaladó oroszok útját. — Mackensen tábornagy 
hadserege a Cholm—Uhrusk vonalrészt fenye­
geti. Gallwitz és Schloz tábornokoknak a Na- 
rewről a Bug felé törtető seregei észak felől 
szorítják szőkébbre a cári hadak körül ková­
csolt vaspántot: Gallwitz megverte az ostrow— 
wyszkowi utón ellenálló oroszokat, Scholz pe­
dig elérte a lomza—ostrowi országutat. A Nje- 
men-vonalon Kowno vára már megérett az 
ostromra és a legészakibb ponton Riga kapui 
megnyílni készülnek Below csapatai előtt. — 
A minden vonalon előnyomuló szövetségesek 
tegnap több mint 5400 orosz katonát ejtettek 
foglyul. Nem mutatta ki pontosan a német 
had vezetőség a Varsóban elfogott oroszok szá­
mát, amely pedig szintén több ezer ember.

A szövetségesek offenzivájával szemben 
az orosz hadvezetőség teljesen tanácstalanul 
áll. Pétervári forrásból származó hírek már 
arról beszélnek, hogy az oroszok a Bug-vona- 
lon sem fognak megállani, hanem még mesz- 
szebbre tolják uj védelmi vonalukat, valahol a 
szent Oroszország belsejében. Kérdés azonban, 
hogy az a tömeg, amely a Bug keleti partján 
túl jut s amelyet másfelől odaterelnek, had­
seregnek lesz-e nevezhető.

A var só—luMini
országúton

Csapataink átkeltek a Wieprzen
Budapest, augusztus 9. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A Visztula-arcvonalról visszavonult ellen­
séget üldözzük. Az osztrák-magyar és a német 
haderők az iwangorod—lukowi vasútvonal és 
Garwolin község között már tegnap áthalad­
tak keleti irányban a varsó—lublini ország­
úton. A Wieprz balpartját és a Visztula jobb­
partját Iwangorodnál megtisztítottuk az ellen­
ségtől.

Csapataink északkeleti és északi irányban 
átkeltek a Wieprzen. A fubartowi és a miechowi 
csatatéren minden jel arra mutat, hogy az ellen­
ség futva menekült. A József Ferdinánd főher­
ceg hadseregénél elfogott oroszok száma 8000-re 
emelkedett.

A Wieprz és a Bug között tovább folyik 
a harc.

A Dnjesíernél Usieczkotól felfelé csapa­
taink az oroszokat több ponton visszaverték, 
miközben több mint 1600 embert elfogtunk és 
5 gépfegyvert zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, augusztus 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Woyrsch vezérezredes hadserege üldözés 
közben Iwangorodtól északkeletre áthaladt a 
Garwolin—Ryki országúton.

Mackensen tábornagy hadseregcsoportjai­
nak bal szárnya az oroszokat a Wieprzen túl 
szorította vissza, középső része és jobbszárnya 
pedig a Bug melletti Ostrow—Hansk—Uhrusk

hoz is heves harcok között közelebb jutottunk. 
3 tisztet és 1400 főnyi legénységet elfogtunk, 7 
gépfegyvert és 1 páncélos autót zsákmányol­
tunk.

Lomzától délre elértük az Ostrowba vezető 
országutat, az ostrow—wyszkowi utón pedig 
áthaladtunk. Az egyes pontokon még szívósan 
helytálló oroszokat visszavertük.

Nowo-Georgiewsket a Narew és a Visz­
tula között kelet felöl is elzártuk.

Varsóval szemben Prágát megszállottul 
Csapataink kelet felé továbbra is előrenyomul­
nak. Varsóban néhány ezer oroszt elfogtunk.

Riga eleste előtt
Róma, augusztus 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corricra della Sera pétervári tudó­
sítójának jelentése szerint Riga közeli elestc 
valószínű. — Az oroszok hátrább fogják tolni 
védelmi vonalukat. Brest-Litowskot valószínű­
leg kiürítik, de az is lehetséges, hogy mint No- 
wo-Gcorgiewsket körülzáratják, hogy nagyobb 
ellenséges erőket kössenek le.

A nagy városok kiürítése
Basel, augusztus 9. A Basler Nachricten 

szerint a közoktatásügyi miniszter rendeletére 
Wilna felsőbb iskoláit Pétervárra helyezték.

A Nowoje Wremja jelenti, hogy Bjelostok 
a kiürítési zónában van.

Nikoláj nagyherceg parancsban figyel­
meztette a hadsereget, hogy óvakodjék az 
árulóktól, akik a hadvezetőség iránti bizalmat 
meg akarják rendíteni.

Rotterdam, augusztus 9. A Daily Mail je­
lentése szerint az oroszok kiürítették Kownot. 
Egy hét alatt az egész lakosság elhagyta a vá­
rost. A birodalmi bank fiókját Wilnába helyez­
ték. Ugyanez a lap jelenti Pétervárról, hogy 
ott Riga kiürítését is nyugalommal várják.

vunamoz KozeieoneK. ! Az oroszok kivonulása Varsóból
Előnyomulás Kownonál KopenMga, augusztus 9. A Daily Tele- 
és az alsó Bue* mentén mtp^ ielcnti Pétervárról: Az utolsó oroszok 

a a *i csütörtökön reggel öt órakor hagyták el Var-A németek megszállték Pmgét Slit. A városl „ lcgmmbb rendbe„ „Htették
Berlin, augusztus 9. — (Miniszterelnökség ki. Még a postaszekrényeket is leszedték és 

sajtóosztálya.) .4 nagy főhadiszállás jelentése Moszkvába vitték. Visszavonulásuk közben az
a keleti hadszíntérről: oroszok mindéül elégeltek, aminek az ellen-

A Kownot támadó csapatok közelebb nyo- ségre nézve katonai értéke volt. — Az utánuk 
múltak a várhoz. 430 oroszt, köztük 3 tisztet nyomuló németek eloltották a tüzet, 
elfogtunk és 8 gépfegyvert zsákmányoltunk. i Az utcákon nyugalom és rend uralkodik. 

Lomza északi és északnyugati arcvonalá- A szállodák és az éttermek zárva vannak, élei-
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miszer éppen hogy van, az 
drágák.

A város kiürítése azért volt olyan sürgős 
az oroszoknak, mert a németek gyorsan elő­
nyomultak a Narew—Ostrow vonalon.

Az olasz háború
Tüzérharc a doberdoi fensik szélé«

Budapest, augusztus 9. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A doberdoi fensik déli része tegnap he­
lyenként heves ágyutüz alatt volt, melyet tüzér­
ségünk sikerrel viszonzott. Plava vidékén a tü­
zérségi tevékenység szintén élénkebb volt. 
Gyengébb ellenséges gyalogságnak az a kísér­
lete, hogy zagorai állásainkba behatoljon, meg­
hiúsult.

A karinthiai határon kisebb ellenséges osz­
tagok több helyen sikertelenül támadtak. — A 
Bladner-hágónál levő állásaink előtt az ellenseg 
több mint 100 halottat hagyott hátra.

A tiroii határterületen egyik járőrünk a 
Cresta Biancán (Crystallo-terület) visszavert 
egy ellenséges íélszázadoí és annak érzékeny 
veszteségeket okozott, a nélkül, hogy egyetlen 
embert is veszített volna. Daonetöl nyugatra a 
Lavanechen augusztus 6-ikára hajló éjszakán 
élénk tüzérharc volt, amelyben azonban a mi 
csapataink részt nem vettek.

HÜFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Svéd tisztek az adriai hadszíntéren
Stockholm, augusztus 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A svéd tengerészetügyi miniszter azzal 
a megkereséssel fordult az osztrák-magyar 
külügyminiszterhez, engedje meg, hogy a svéd 
haditengerészetnek egy tisztje az Adria keleti 
partvidékeire utazzék és ott három hónapig ta­
nulmányozza a tengeri hadműveleteket. '

A belga-francia, harctér
Berlin, augusztus 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Ilooge mellett, Yperntöl keletre, hajnalban 
ütközet fejlődött.

Az Argonneokban a franciák előretörései 
meghiúsultak.

Hadi repülőgépeink tegnap Dammerkirch 
nél és Schwarzenseenél, ma reggel Ypern, 
Goudroxange és Hartoney mellett lelőttek egy- 
egy francia repülőgépet. Az utóbbi két repülő­
gép ama repülőrajhoz tartozott, amely előzőleg 
a hadműveleti területen kivid fekvő Saar 
brücken nyílt városra bombákat dobott és bár 
természetesen semmiféle katonai kárt nem oko­
zott, mégis kilenc békés polgárt megölt, huszon­
hatot súlyosan és többet könnyen megsebesített.

A francia royalisták
Genf, augusztus 9. A royalista Action 

Erancaise tiltakozik Dühöst-nak, a szenátus el­
nökének beszéde ellen, aki kizárólag a de­
mokrácia érdeméül tudja be az eddigi sikere­
ket. Éppen szeptemberben, amikor Francia- 
ország a Marne mentén fejtett ki ellenállást, 
volt az ország politikailag legjobban szétrepe­
dezve. Nem a republikánusok mentették meg a 
hazát, hanem a mérsékeltek, valamint a nacio­
nalista pártok. Ennélfogva Hervét és Clemen- 
ceaut ártalmatlanná kell tenni, mert az ő pro­
pagandájuk az állítólagos klerikalizmus ellen 
anarchisztikus formákat ölt.

Anglia nem ád szenet 
a szövetségeseinek

Genf, augusztus 9. Millerahd hadügymi­
niszter tegnapi kijelentésével kapcsolatban,

árak rendkívül! hogy a szövetségeseknek minden erejüket ösz- 
1 sze kell szedniük a téli hadjáratra, a Matin es 
a többi párisi lap kérve-kérik az angol kor­
mányt, hogy a szén-kiviteli tilalmat ne csupán 
a francia hadügyi igazgatás javára, hanem a 
legfontosabb francia iparágak érdekében is 
szüntesse meg, mert különben beláthatatlan ve­
szedelem fenyegeti a köztársaság gazdasági 
életét. Olaszországban is hasonló jajkiáltáso­
kat hangoztatnak Anglia felé.

Németország nem tűri meg a színes katonákat

Basel, augusztus 9. Nemrégiben egy fe­
kete újoncot vittek Strassburgba kiképzés vé­
gett az ottani utász-zászlóaljhoz, ami élénk fel­
tűnést keltett. A különös újonc, aki Német-Dél- 
afrikából származik, önként jelentkezett kato­
nai szolgálatra Westfáliában. A hadügyminisz­
térium egyenes rendeletére már eltávolították 

csapatból ezt a fekete utászt, mert a német 
haza védőinek sorában, akik Európában harcol­
nak, színes ember nem tűrhető.

Németország ellátja magát élelemmel

Kopenhága, augusztus 9. Egy birmingha­
mi lap londoni tudósítója panaszkodik, hogy 
Angliának élelmiszerekkel való ellátását na­
gyon megnehezíti az a körülmény, hogy Né­
metország a semleges piacokról nagy készle 
teket vásárol be őszre és télire.

Amerika és a háború
Amerikai héke-deputáció Európába

Berlin, augusztus 9. A Vorwärts arról ér­
tesül Newyorkból, hogy az amerikai bányász 
és szocialista körökben azzal a gondolattal fog 
lalkoznak, hogy deputációt küldenek Európába, 
amely kísérletet tenne a munkás-internacionále 
helyreállítására és a béke útjainak egyenge- 
tésére. Az eszmét Amerikában vegyes érzel­
mekkel fogadták. Milwaukéban, a szocialisták 
főfészkében rokonszenveztek a gondolattal, 
pártvezetőség azonban tétlen maradt. Akadtak 
szocialisták is, akik ezt a béke-propagandát né­
metpártinak és a propagandistákat a német 
kormány szolgálatában állóknak mondták. Az 
ötletet később a newyorki bányászok is fölka­
rolták és a Cooper-intézet termében megtar 
tott béke-gyiilés elfogadta azt a javaslatot, 
hogy deputációt küldjenek Európába. A moz­
galmat „pro German" jelszóval igyekeztek el­
lensúlyozni, főleg az angol zsoldban álló la­
pok, melyek a rendezőség tagjai közül kifür 
készték a német nevüeket, mindazonáltal való­
színű, hogy a küldöttség legközelebb elutazik 
Európába.

Bulgária ultimátuma 
Szerbiának

Szófia, augusztus 9. (A Nap.) Jól infor­
mált körök értesítése szerint a Szerbiához inté­
zendő bolgár ultimátum átadása küszöbön van. 
Csapracsikow nisi bolgár követ jegyzéket nyúj­
tott át a szerb kormánynak, amelyben Bulgá­
ria a Dunához vezető vonal azonnali átadását 
követeli. Ha a szerb kormány elutasítja a bol­
gár jegyzéket, úgy át fogják adni az ultimá­
tumot.

Szófia, augusztus 9. Cruppi volt francia 
külügyminiszter úgy nyilatkozott, hogy a bol- 
gárszerb kérdés bizonyos áldozatkészséggel 
rövidesen megoldható.

Bulgária és az entente
Szófia, augusztus 9. A Bulgáriának szóló 

válasszal egyidejűleg a négyes szövetség 
Athénben és Belgrádban is jegyzéket nyújtott 
át, mely a macedón területekről Bulgária ja­
vára való lemondásra vonatkozik. A főköve­
telést, mely az/átengedendő terület azonnali 
megszállásáról szól, úgy Szerbia, mint Görög­
ország elutasítja. A négyes szövetség Bulgáriá­
hoz intézett válaszában, a szófiai russzofilek 
szerint, kompenzációkat kínál Bulgáriának ab­
ban az esetben, ha Törökországot megtámadja. 
A kormány aligha fog sietni a válaszszák

Ug»a/rf*bb, ia&xgójm
sernAx-i ás*. - ?s&wroaí sa-at.

Ma utoljára 1
SZENZÁCIÓS liÜGVliir

Íz ara BÜSZKESÉGE
dráma 4 felvonásban, 

megkapó jelenetek, gyönyörű rendezés.

Háborús A-B-C.
Bernét balesete humoros.

Maxi mint tyuhszenmagá humoros.
Előadások kezdete délután 6 órakor 

Rendes helyárak.
Folytatólagos bemenet.

Görögország
Lugano, augusztus 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A római lapok jelentik Athénből: Gu- 
naris görög miniszterelnök az entente képvise­
lőinek szóbeli kijelentéseket tett, amelyek sok 
föntartást tartalmaznak, de Görögországot sem 
pozitív, sem negativ értelemben nem kötelezik.

Románia
Bukarest, augusztus 9. (Magyar Távirati 

Iroda.) A hivatalos sajtó jelenti, hogy a kiviteli 
tilalom megszüntetése küszöbön van. A Lon­
donban felveendő 500 milliós kölcsön ügyét 
megcáfolják.

1 träten a teleti fronton
ow

«»

Egy német önkéntes harctéri levele

11. V. egyéves önkéntes, aki a . . .-ik né­
met gyalogezredben szolgál a Südarmee-ben, 
érdekes levelet irt Halmágyi József debreceni 
kereskedőnek, akinek május hó folyamán a 
Vendege volt. Érdekessé teszi e levelet külö­
nösen annak a nagyszerű katonai szellemnek 
az impozáns megnyilatkozása, amely minden 
német katona szivét-lelkét eltölti. A levélből, 
amely julius 20-án kelt és keresztülment a tá­
bori cenzúrán, valamint a budapesti cenzúra 
bélyegzőjével is el van látva, a következő meg­
kapó részt közöljük:

„Amikor ezredemhez érkeztem, mindjárt 
hozzáfogtunk az oroszok üldözéséhez és pedig 
olyan energiával, hogy naponta 20—30 kilomé­
ternyire kergettük vissza őket. Akkor még rop­
pant forróság volt és nagy strapákat kellett 
kiállanunk. Bizonyosan olvasta a lapokban, mit 
csinált itt a Linsingen-hadscreg, melyhez az 
én ezredem is tartozik. Ö felsége, a üti császá­
ra/;/; hadseregparancsban fejezte ki nekünk el­
ismerését és legmagasabb köszönetét. Az ilyes­
mi fölfrissiti a csapatokat és elfelejtünk nm- eV. 
fáradalmat.

Néhány nappal ezelőtt beástuk magunkat, 
mert stratégiai okokból, legalább pillanatnyi­
lag, nem szabad előrenyomulnunk. Mióta a o-



X

>•

1015. augusztus 10. debreczeni független ü.iság

vészárkokban fekszünk, rossz idő jár errefelé, 
folyton esik és a lövészárok agyagos földje 
csupa iszap. De llát ismerem már ezt az életet 
Belgiumból, ahol Ypernnél egész télen még 
nagyobb sárban laktunk az elárasztott vidé­
ken. Csak már jönne a parancs a támadásra, 
mert mégis más az, ha folytonosan előreme­
gyünk !

A háború itt a keleti fronton általában in­
kább egy császár gyakorlathoz hasonlít, ahoz 
képest, ami nyugaton volt. Az orosznak már 
úgyszólván nincs is tüzérsége. — Minden két 
napban vagy tizenöt gránátot és srapnelt ka­
punk, ennyi az egész. Tegnapelőtt két teli ta­
lálat érte az árkunkat, de csak egyetlenegy 
könnyű sebesültünk volt és ennek a sebesülése 
sem érte meg, hogy haza menjen.“

végéig egyenes adóban és hadmentességi díjban 
1,346,861 korona 49 fillér hátralék mutatkozik.

Végül azt jelentette a pénzügyigazgató, 
hogy a megye területén augusztus 4-ig 13,328 
család részére 17,488 korona 33 fillér hadise­
gélyt utalványozott ki naponta.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette 
a jelentéseket és felhívja a rendezett tanácsú 
városok polgármestereit és a főszolgabirákat, 
hogy szorgalmazzák az adóbefizetést.

Jó termés Hajduvármegyében
A közigazgatási bizottság ülése

Hajdumegye közigazgatási bizottsága D o- 
m ah i d y Elemér főispán elnöklete alatt ma 
délelőtt tartotta rendes havi ülését, amelyen az 
egyes közigazgatási ágak vezetői beszámoltak 
a vármegye július havi közállapotairól.

R á s ó István főjegyző bemutatta az alis­
pán! jelentést, amely kiemeli azt, hogy az ara­
tási munkálatok — eltekintve az esős időjárás­
tól — zavartalanul folytak le a megye terüle­
tén. A munkáskéz hiánya a különböző fogoly­
táborokból idejekorán rendelkezésre bocsátott 
2000-en felüli arató hadifogolylyal pótoltatott.

(A kolera)
Losonczy Álmos dr. tiszti főorvos be­

számolt az egészségügyi viszonyokról. Jelen­
tése szerint a vármegye közegészségügyi vi­
szonyai júliusban kedvezőtlenek voltak. A ha­
lálozás felülmúlta a születéseket. A nyári gyo- 
morbéllobban sok gyermek betegedett meg, 
jobbára a nem megfelelő táplálkozás miatt. — 
Több bajt okozott a kolera. Hajdúszobosz­
lón, Püspökladányban, Hajdudorogon, Egy eken, 
Mikepércsen, Alsójózsán és legutóbb Tiszacse- 
gén történtek kolerafertőzések. A Szabolcsme- 
gyéhez tartozó Szegegyháza nevű tanyán ko­
lera lépett fel az arató munkások között, akik 
között 200-nál több hajdudorogi lakos volt. — 
Négy kolerafertőzés fordult elő Hajdudorogon, 
amelyek az említett pusztáról eredtek, ezek a 
fertőzések azonban már mind túl vannak a ve­
szélyen.

Júliusban kevés volt a születések száma: 
359. Ebből 11 a halvaszülöttek száma. A halál­
esetek száma 419.

(A vármegye termése)
Surgoth Jenő gazdasági felügyelő je­

lentése érdekes képet ad a hajdumegyei ter­
mésviszonyokról. A júliusi esős időjárás a ten­
geri és kerti vetemények fejlődésére kedvező 
volt, viszont a kalászosok behordását és csép- 
lését megnehezítette. A búza, rozs, árpa ara­
tása befejezést nyert. A túlsók csapadék foly­
tán a gabona sok helyütt keresztben kicsirá­
zott. Ha még gyakori eső lesz, attól lehet tar­
tani, hogy a kiváló minőségű búza több helyen 
megfakul és minőségéből veszíteni fog, azon­
ban az idei termés a kedvezőtlen időjárás el­
lenére is úgy minőség, mint mennyiség tekin­
tetében felül fogja múlni a tavalyi termés- 
eredményt. A zab aratása befejezéshez köze­
ledik. Ebből közepes termés várható. A tengeri 
megyeszerte erőteljesen fejlődik. A takarmány­
félék is szépen fejlődtek a gyakori eső folytán. 
A jó szőlő-termés reménye azonban már csök­
kent, mert a fürtök mindenfelé meg vannak tá­
madva.

(Adó és hadisegély)
N a g y József kir. tanácsos pénzügyigaz­

gató jelentette, hogy Hajdumegyében 80,951 ko­
rona 27 fillér egyenes adó folyt be julius hó 
folyamán, ami a háborús állapot dacára is 
39,130 korona 11 fillérrel kedvezőbb a múlt esz­
tendő julius havában történt adóbefizetésnél. — 
Azonban mégis Hajdumegyében 1915. julius hó

Auffemfoernet
felmentették

Bécs, augusztus 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) Hivatalos jelentés.

Augusztus 3-án és 4-én tartották meg 
Bécsben a főtárgyalást Auffenberg Móric lovag 
gyalogsági tábornok bűnügyében, melyet már- 

' cius hó végén indítottak meg a volt hadiigy- 
; miniszter ellen.

Auffenberg tábornok ellen az volt a vád,
! hogy 1912-ben, a delegációk budapesti iilése- 
. zcse alatt, zárt levelezőlapot küldött Bécsbe az 
ott lakó Schwarz Henrik nyugalmazott ezre­
desnek, akivel közölte, hogy a hadügyi kor­
mány északon az I., a X. és a XI. hadtestek 
békelétszámának fölemelését rendelte el. E köz­
lés miatt a volt hadügyminisztert a katonai 
büntető törvénykönyv 272. §-a alapján vád alá 
Helyezték, hivatalának kötelességellenes veze­
tése miatt.

A két napos főtárgyalás során a bizonyí­
tási eljárás tisztázta a volt hadügyminisztert és 
a bíróság a katonai büntető törvénykönyv 306. 
§-ának 4. pontja alapján, fölmentette Auffen­
berg Móric tábornokot u vád alól.

1 Az ítélet jogerős.

— A király születésnapja. Debrecen város 
közönsége impozáns módon készül megünne­
pelni a király születésnapját. Augusztus 18-án 
délelőtt a templomokban ünnepi istentisztelete­
ket fognak tartani, amelyeken a városi tanács, 
a tanintézetek, egyesületek, hivatalok küldött­

ségei is részt fognak venni. — A református 
i nagytemplomban 8 órakor, a római katolikus 
templomban 9, a görög katolikus templomban 

; fél 10, az ág. ev. templomban 10, a Deák Fe- 
I rcnc-utcai izraelita templomban fél 11 órakor 
I kezdődik augusztus 18-án az ünnepi istentisz- 
■ telet.

— Geréby Pál temetése. A Krasznik fö­
lötti harcokban hősi halált szenvedett Geréby 

: Pál debreceni 2. horivédhuszárezredbeli főhad- 
‘ nagy holttestét a család hazaszállittatta a harc- 
' térről Debrecenbe. Temetése holnap, kedden 
! délután négy órakor lesz a vasúti pályaudvar- 
1 ról. A debreceni társadalom, amely egyik igen 
! szeretetreméltó egyéniségű és általánosan tisz­
telettel övezett tagját vesztette el Geréby Pál 
személyében, méltó módon készül leróni a te­
metés alkalmával iránta való kegyeletét. A ha­
lottat a Szent Anna-utcai temetőben fogják örök 
nyugalomra helyezni.

— Ismét életbelép a liszt-utalványozás. —
Holnap, kedden ismét életbelép a lisztutalvá­
nyozási rendszer Debrecenben. A liszt-utalvá­
nyokat, melyek alapján lisztet lehet vásárolni, 
egyelőre csak a Piac-utca 10. számú házban 
levő irodában adják ki. Minden családtag ha- 
vonkint 8 kiló gabonalisztet kap és pedig 1 és fél 
kiló finom tésztalisztet, 2 és fél kiló főző- és 4 
kiló kenyérlisztet. — A finom tésztaliszt és a 
grizes ára 84 fillér, a főzőliszté 64 fillér, a ke­
nyérliszté 44 fillér, a rozskenyérliszté 44 fillér.

Betegnyugvó székek, mig a készlet tart, 
gyári árban kaphatók dr. S z e I é ti y i gyógy­
szerésznél, „Kossuth-patika“, Piac-utca 30. sz.

— Egy dehreczcni honvéd-teológus hősi 
halála. Az önként hadbavonult debreceni teoló­
gusok csapatából dőlt ki Lee l-ö s s y István 
negyedik éves teológus, aki mint a debreceni 
3. honvédgyalogezred hadapródja küzdött az 
olasz harctéren. Julius 18-án egy gránát halá­
los sebet ejtett a hősiesen küzdő honvédteoló­
gus fején és augusztus 4-én a gráci helyőrségi 
kórházban meghalt. — A hős honvéd-teológus 
holttestét a szülői hazahozatták Debrecenbe és 
augusztus 10-én délelőtt fél 11 órakor fogják 
eltemetni a Bethlen-utca 12. számú gyászliáz- 
ból. A debreceni tudományegyetem tanácsa ne­
vében Kiss Ferenc e. i. rektor gyászjelentést 
adott ki Leel-össy István, a református hittu­
dományi kar negyedik éves rendes hallgatójá­
nak hősi haláláról.

— Ösztöndíjak odatitélése. A városi ta­
nács pályázatot hirdetett a koronázási alap két 
600 koronás ösztöndíjára, amely fiatal művé­
szek pártolására fordítandó .továbbá a Mesze- 
na-alap két 300 koronás dijára, amely ipari to­
vábbképzés előmozdítására szolgál és a 600 ko­
ronás dijára, amely végzett mesternek adandó 
ki mühelyberendezési segély gyanánt. A tanács 
a ma délelőtti illésén a koronázási alap egyik 
600 koronás diját Pálfy Piroska harmadéves 
képzőművészeti növendéknek adta, a másik 
600 koronát kétfelé osztotta Nagy Ferenc pol­
gári iskolai rajztanitó és Qaál Ferenc rajztanár- 

; jelölt között; a Meszena-alap 300 koronás di­
jait Nagy Jenő és Zelinger Ede debreceni felső 
ipariskolai tanulók kapták, mig a 600 koronás 
mesteri segélyt Könyves-Tóth Antalnak ítél­
ték oda.

— Désy Alfréd balesete. Budapesti tudó­
sítónk jelenti, hogy D é s y Alfréd színművészt, 
aki néhány évvel ezelőtt a debreceni színtár­
sulatnak volt kitűnő és népszerű tagja, tegnap 
súlyos baleset érte. Désy Alfréd, aki már több 
magyar filmdarabban szerepelt, most egy uj 
szkeccset csinál, amelynek ő játssza a főszere­
pét. A városligeti fasorbeli Thcrápia-szanatö- 
riumban készítették vasárnap délben a mozi 
szkeccs fölvételeit és ez alkalommal érte a sú­
lyos baleset Désy Alfrédet. A szerepe szerint 
egy első emeleti ablakon át ki kell szöknie és 
egy fán lekuszni a földre. — Amikor Désy ezt 
akarta megcsinálni, az ablak alatt álló fának nem 
a törzsébe, hanem egy gyenge ágába kapasz­
kodott, amely letört alatta és ő lezuhant. Zu- 
zódásokat és agyrázkódást szenvedett a sze­
rencsétlenül járt színész, akit a Rókus-kórházba 
szállítottak. A sérülések azonban nem életve­
szélyesek és remélni lehet, hogy Désy pár hét 
alatt fölépül.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kivül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány­
tőzsdében.

— Gyermek kocsik, gyermek székek meg­
érkeztek Mentze Henrik újdonságok áruhá­
zába, Piac-u. 38.

Apollo
MA, Kedden

Délután 6 órai kezdettel félhelyárakkal, folyta­
tólagos bemenet, 9 órakor rendes helyár.

Mozgóképek az 
ellenséges frontról.

Ezen rendkívül érdekes felvételek, melyek az 
ellenséges államok mozgószinházaiban vannak 
műsoron, a semleges országokon keresztül 
kerültek hozzánk. Ezúttal első ízben lesz alkal­

munk látni ellenséges front-felvételeket.

Végzetes szenvedély
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

E=3 Kitűnő kisérő műsor! q
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— Szerelmi dráma a Böszörményl-utl foga­
dóban. Ma reggel 7 órakor a Böszörményi-utón 
levő Lapáth-féle fogadóba betért egy honvéd 
egy jól öltözött fiatal leánynyal. A katona italt 
rendelt, azután visszavonultak egy kibérelt szó-, 
bába. Kis idő múlva valaki a szoba ablakának 
keresztfájára erősített kötelet vett észre, ami 
gyanúsnak tiint fel előtte és bepillantva az ab­
lakon, látta, hogy a vendégek felakaszhptták..ma- 
gukat. Feltörték az ajtót. A leány az ablak ke­
resztfáján, a katona az ajtó sarokvasán csün­
gött holtan. A rendőrség a katonáról megálla­
pította, hogy Albert István 3. honvéd gyalog­
ezredbeli honvéd, a nő pedig Sallai Lidia 18 
éves hódmezővásárhelyi leány. Az öngyilkosok 
levelet hagytak hátra a szüleiknek. A. levélben 
bocsánatot kérnek tettükért, amelyet boldogta­
lanságuk miatt követtek el. A katona holttestét 
beszállították a csapatkórházba, a leányét pe­
dig a városi közkórház hullaházába. A rendőr­
ség táviratban értesítette az öngyilkosok hoz- . 
zátartozóit.

— Debrecenfalva felépítésének költségére , 
a következő adományok érkeztek a polgármes-

szerint — mielőtt a csendőrőrmester megaka­
dályozta volna, a robogó vonat ablakán keresz­
tül kiugrott. Meghúzták a vészféket, a vonatot 
azonnal megállították. A hihetetlenül vakmerő 
szökevény rablógyilkos keresésére indultak, de 
az eltűnt az éjszaka sötétjében. A megszökött 
rablógyilkost országosan körözik.

— Hangszerlopás a kollégiumban. A refor­
mátus kollégium igazgatósága panaszt tett a 
rendőrségen, hogy a zeneteremből több értékes 
hangszer eltűnt. — A rendőrség megállapította, 
hogy a hangszereket több fiatalkorú munkásfiu 
lopta cl. A rendőrség letartóztatta őket és át­
adta az ügyészségnek.

Hölgyek szervezete megkívánja, hogy 
állandóan viseljék az általam készített haskö­
tőt. G o 1 d s t e i n K a r o 1 i n a, Miklós-utca 5., 
az Apollo közelében.

Apró hirdetések
flépolai

olcsón kapható Hatvan 
8. sz. Neumann Nándor 
és Tsánál.

Czipőkot
legolcsóbban, vehetünk 
Halvan-u. 8 sz.

Bolthelyioée
lakással együtt Homok­
utca 74. szám alatt azon­
nal kiadó. Értekezhetni 
a Hajdumcgyei Népbank 
szövetkezetnél Király-u. 
4. sz.

Árverési Mrdietmény,
Alólirott királyi közjegyző közhírré

Gyermekeket
teljes ellátásra elfogad 
úri család. Czim a kia­
dóban.

Havi
fizetésre felveszek férfit, 

te- nőt, és 12 évtől kezdve
terfhivatalba: Egy úrnő 500, Steinberger Adolf szem, hogy Ungeríeider Gábor debreceni lakos grb“ckeket Clm a kia'
és neje 50, Fischer Vilmos 40, Medgyessy Fe- megkeresésére az általa Pataki Sámuel nagy-;-------- ----------------- —■
renc nyug. pénzügyi tanácsos és neje 30, Varga károlyi lakostól megvett, de megfelelőnek nem Katona
Lajos gyűjtése a Széchenyi-kerti birtokosság- talált és az eladó rendelkezésére bocsátott 108 
tói 25, Pap Ferenc nyug. főjegyző és neje 20, zsák 4471 kilogram súlyú korpa, valamint 36 
Túrái Farkas azzal a kikötéssel, hogy 10 kor. az zs;jk 2111 kilogram súlyú konkoly a debreceni 
izr. imaház építési költségeire fordittassék 20, Wesselényi-tér 5. szám alatti malom-telepen a 
özv. Csóka Józsefné 20, Miskolczy Nándor 10, folyó évi augusztus hó 12-ik napián délután 5 
S. Nagy Lajos gazdálkodó 10, Katona Manci, órakor közbenjöttöm mellett megtartandó nyil- 
<öhler Olga és Novák Annus által rendezett vános árverésen, készpénzfizetés és a vételi il- 
szinielőadás jövedelme 8.50, Kövendv Domokos jeték viselésének kötelezettsége «mellett a legtöb- 
24, Edvi-Illés Ilona 3 korona. bet Ígérőnek el fog adatni.

— A virágok közül a halálba. Stark Irén j Debrecen, 1915. augusztus hó 9-én.
14 éves leány, aki egyik debreceni virágüzlet-, Dr. Galánffy János,

család gyermekét felve­
szem napi jókeresetre. 
Délelőtt jelentkezzen Piac 
49. II udvar első emelet.

13 évtől
fel fele fiú vagy leányt, 
kinek hozzátartozója ka­
tona, jókeresethez jutt- 
tatom jelentkezzen reggel 
8-tól 12-ig, cim a kiadó- 
hivatalban.

ben volt alkalmazva, marólúgot ivott. A ret­
tentő méreg megölte a szerencsétlen leányt, a 
kinek a tragédiája nagyon meginditó.— Stark 
Irén érzékeny és tanulni vágyó lélek volt, de az 
élet más sorsot juttatott neki. — A szegénység 
miatt nem járhatott iskolába. A hozzátartozói 
egy virágüzletbe adták, hogy anyagi gondjai-

kir. közjegyző.

Zárt ajánlati hirdetmény.
leichtmson Adolf debreceni munkás- 

öltöny-kereskedő csődtömegéhez tartozó s 
az általa bérben birt SimoníTy utcai 1. számú 

kát megkönnyítse. A szegény Stark Irén az illa- házban (városi bérház) lévő árait, EeZszo- 
tos virágok közt folyton a halál gondolatával srelés és üzleti berendezés zárt ajánlati 
foglalkozott, miglen annyira megejtette fiatal let-, verseny utján eladatnak, 
két, hogy ma délelőtt megitta a gyilkos mérget, i Eladásra beváltatnak nevezetesen, a 
A rendőrség megtartotta a vizsgálatot és jegy- ’ csődleltárban 2. tételtől 295 tételig bezárólag 
zőkönyvbe foglalták a szerencsétlen virágárus-, összeírt tárgyak, u. m. szövött aruk, ingek, 
leány tragédiáját, amelyről értesítik a Buda- j lábravalók, gépészöltönyők, kötények, allva- 
pesten lakó szülőket ! nyolcból, áruasztalokból, egy tüzmentes szek-

- Die Wienerin és más divatlapok kap-j^ny stb.-ből álló üzleti berendezés a mely
hatók Antalfynál Szent Anna-u. 13. össze,s á™knf leKardag ,kl™ o«io, «n'f

...... , .. .... . . 'zesi ara 6361 k. 39. f, becserteke 2819 k. 80. 1.
- A kávebázak, vendéglők zaróraja. Ami- ; A zárt ajánlatok, 600 k. bánatpénznek

kor a debreceni fogolytáborban fellépett kolera-, készpénzben, vagy óvadékra alkalmas papi-

Hadba vonult
családból felveszek 12 év­
től kezdve gyermekeket 
jó keresetre, jelentkez­
zenek délig, cim a kia­
dóban .

A valódi
PALMá

szesz
elsőrendű házfszereken kívül 
abszolút alkoholt ős vegy­
tiszta mentholt tartalmaz és 
éppen ezért minden házban 
nemcsak külsőleg, hanem bel­
sőleg is állandóan igénybe 
veszik. A

PALMA
szesz

már a bedörzsölés alatt csil­
lapítja n fájdalmakat. Erősítő 
ős hűsítő hálásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot tesz. kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesítő

PALMA
BZ8B3

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít nz a körülmény, hogy a 
magyar katona el sem Indul 
néhány üveg

PALMA
szesz

nélkül és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALMA
szesz

nélkül el sem engedik.
A Palma alapárai:

Próba üveg ára . —.40 fill. 
Közép üveg ára . 1.— kor.
Nagy üveg ára . 2.— kor.

Készitl :

Dr. SZÉLÉÉ
gyógyszerész

Debrecen, Piac-utca 30. 
Kossuth patika.

100 liter házi ital
frissítő, jóizd ős szomjnt oltó, csekély 
költséggel bárki által készíthető. Kap- 

.,> hatók : ananas, alma, grenadine, málna, 
muskotálykörte, borsosmenta, narancs, 
waidmeister, meggy Sikertelenség 
kizárva — Ezek a házi italok nvóron 
belititve és télen forralva, rum és pálinka 

helyett élvezhetők. - Az alkatrészek ára pontos elő­
írással együtt utánvéttel bérmentve K 4 50. — őt ilyen 
adaghoz 1 adagot ingyen adok. — Gazdaságok, gyár k, 
nagyobb háztartások,‘műhely k stb. számára megbe­
csülhetetlen, mert a munkás felfrissül, nem részegedik 
meg tőle és munkaképessége nem csökkenik.

OROIICH JÁNOS, Angyal-drogéria,
Brünn 619. sz. (Morvaország).—a——I

1
járványnak a város lakosságára való átterje­
dése ellen a hatóság minden téren megtette az 
intézkedéseket, többek közt korlátozta a kávé­
házak, vendéglők, korcsmák záróráját is. Az­
óta a járvány veszélye elmúlt és a kávésok, 
vendéglősök, korcsmárosok kérték a záróra­
korlátozás megszüntetését. Rostás István főka­
pitány ma bejelentette a tanácsnak, hogy a zár­
órakorlátozást fel fogja oldani, minthogy július 
18-ika óta a városban koleraeset nem for­
dult elő.

— Tanulóknak való lakás. A helybeli ref. 
főgimnázium igazgatósága a f. évi szeptember 
hóban megnyíló iskolai évben ötven tanulót csu­
pán szállásra családoknál kíván elhelyezni. Az 
idevonatkozó ajánlatokat augusztus 15-ig a fő­
gimnázium igazgatóságánál, Péterfia-u. 7., kell 
bejelenteni.

— A vonatból kiugrott megbilincselt rabló­
gyilkos. Szegedről Írják: A szomszédos Desz­
ken meggyilkoltak és kiraboltak egy osztrák 
katonát, aki a deszki határban volt katonai mun­
kás. A csendörség kinyomozta, hogy a rabló- 
gyilkos Jegdity Artemia, negyvenkétéves szer­
biai illetőségű munkás, aki az előbbivel együtt 
dolgozott. A rablógyilkost elfogták és be akar­
ták szállítani a szegedi lionvédügyészségre. 
Jegdity Artemiát megbilincselték, úgy akarta 
Szegedre szállítani csütörtök éjszaka a deszki 
csendőrőrmester. Deszk és Szőreg között a 
megbilincselt rablógyilkos kiugrott a vonatból 
Hirtelen fölugrott a helyéről és — a jelentés

rokban való letétele mellett, 1915 évi Augusz­
tus hó 16-ik napjának déli 12. órájáig adan­
dók be vagy Szilágyi Imre ügyvéd választ- j 
mányi elnök (Csapó utca 4. sz. alatt) vagy j 
Dea Combes Henrik ügyvéd tőmeggondnok 
(Kossuth utca 11. sz. alatt) irodájában és ( 
azok ugyanazon napon délután 3 órakor 
tartandó választmányi ülésen fognak felbon­
tatni s azok felett határozat hozatni, még 
pedig mellőzésével az ajánlatok felbontása 
utáni árverésnek.

A választmány fentarlja magának az 
ajánlatok el- vagy el nem fogadását, tekintet 
nélkül az 'ajánlott összegedre s kijelentelik, 
hogy az eladás tárgyát levő ingóságok minő­
ségéért, mennyiségéért, valamint a bírósági 
végrehajtó által felvett csődleltárnak helyes­
ségéért, semmiféle felelősség nem vállaltatik.

Az, kinek ajánlata elfogad tátik, köteles 
a vételárt a lömeggondnok kezéhez azonnal 
lefizetni és a megvett tárgyakat három nap 
alatt átvenni s ugyazon idő .alatt a boltot 
kiüríteni.

Az eladási feltételeknek eleget nem tevő 
vevő bánatpénzét elveszti s az eladott tárgyak 
az ő veszélyére és kárára újból eladatnak, 
az esetleg elért magassabb ár azonban az 
előbbi vevőt nem illeti.

Az ajánlat elfogadásának időpontjától 
kezdve minden kár és veszély, mely az 
ingóságokat éri: a vevőt terheli.

A csődleltár hétköznapon lömeggodnok- 
nál 9 órától 12-ig d. u. 3-tól 7,5-ig, vasár­
nap d. e. 9-től 11, óráig tekinhetó meg.

Kelt Debrecenben 1915 Augusztus 6-án.
De* Combes Henrik 

tömeggondnok.

I Elektrotechnikai 
szakiskola
laboratoriummal és tan­
műhellyel összekötve oo

Műszaki tanlntézt az összes

MM3 es
részére mindazoknak, kik magukat elektro­
technikusoknak (gyári hivatalnok, stb.) elmé­
letileg és gya ortatilag (2 évfolyam alatt) ki- 

képeztetni akarják.
Felvételi életkor: 14 évtől 20 évig. 

Előképzettség: 4 középiskola, vagy polgári­
iskola. kereskedelmi vagy ipariskola.

Az igazgatóság; POZSONY, Széchonpl- 
utca kívánatra prospektust, sorrendet stb. 

küld és felvilágosítással szívesen szolgál.
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FT. rakp-kelsa* — *a**4 
EtíMis saSayog-oaatoiy « Linóleum

Szabott Arai:«

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a iőpostával szemben.


